

Чернову

НЕ ПОДЛЕГАЕТ ОГЛАШЕНИЮ.

В/О Заготаерно
Группа Информ. и Связи
31 августа 1932г.

ВНПИСКА № 22

Из материалов н/уполномоченных и контор от 25/УШ- по
30/УШ-

по вопросам:

1. Состояние аппарата, кадров и руководства
 2. Опекуляция и разбазаривание хлеба
 3. Борьба классового врача на селе

стр...
стр...
стр...

1. СОСТОЯНИЕ АППАРАТА, КАДРОВ И РУКОВОДСТВА.

ТАТРЕСПУБЛИКА

Аппарат предоставлен сам себе. Работа партических и Чисткома профсоюза отсутствует. Трудовая дисциплина падает. Появляются случаи дезертирства. Некоторые работники откровенно высказывают мысли об уходе с работы Заготаерно. Текущесть аппарата приимает угрожающий характер. Причинами такого состояния аппарата является, наряду с отсутствием массовой работы, слабая работа администрации и общественности по улучшению материально-бытовых и культурных условий работников аппарата. Несоответствие зарплаты руководящему составу работников. Плохое, но дорогое питание в столовой.

Состояние оперучета. Благодаря нечеткости работы на этом участке "застряло" 10000 пудов пшеницы на складах "Чистопольского"-Райзаготаерно". Нужно было принять "особые" меры для того, чтобы Казань дала вновь наряд/ ранее отмененный/ за отсутствием зерна/, на отгрузку этой пшеницы. В затоне реки Камы/Чистополь/ с осени до марта с.г. простояла груженая овсом баржа, "забытая" и районом, и Казанью.

Одним из крупнейших недочетов является недооценка роли и значения сельуполномоченных. Татария от организации этого звена отказалась и решила с/уполномоченных заменить так называемыми дополнит.инспекторами. В результате ни сельуполномоченных, ни "дополнительных" инспекторов нет. Наш аппарат распространяется только до района, а ниже района, на селе наш аппарат отсутствует. Наблюдается очень вредная склонность уполномоченных райконтрор переложить всю заботу и ответственность за хлебозаготовки на села, на уполномоченных райпарккомов и райисполкомов. Благодаря чему лицо и роль нашей системы в хлебозаготовках окончательно смазывается.

Инф.письмо Рогожина от 26.УШ.

БАШРЕСПУБЛИКА-Ираковский р-н.

Курсы по переподготовке кадров по хлебозаготовкам были организованы и по Ираковскому району, были пропущены через эти курсы семь человек.

н/уполн. Корыtko 22.УШ.

Сев. Кавк. Краснодарский р-н.

Бюро Райкома ВКП/б/ и президиум Райисполкома обсуждая вопрос о ходе хлебозаготовок постановили:

а) все наличие зерна в колхозных амбарам, за исключением 15% на выдачу авансов по трудодням, немедленно выбросить на заготпункты, а выдачу авансов по трудодням закончить в ближайшие же дни.

б) Предложено станичным организациям безпрекословное выполнение установленных 5-ти днев. заданий по обмолоту в колхозах и сдачи зерна на пункты не менее 80% от обмолоченного.

в) Для приема сдачи по единоличному сектору предложено организовать на местах из актива самопроверочные бригады и потребовать от кулацко-зажиточных хозяйств безоговорочное выполнение твердых заданий.

г) Перед директорами ИТС, всеми станичными организациями, а также и уполномоченными районных организаций жестко поставлен вопрос о достижении приемов в работе хлебозаготовок с предупреждением о применении к ним мер взыскания.

Инф.Райотделения 25.УШ.

СР.АЗИЯ- Шахрияб.р-н.

За последнее время усилился поток гастрольных поездок руководящих работников республиканской конторы. 1 августа в Шахриябской конторе были Заворготделом республ.конторы Черхачиков, в сопровождении в виде личного секретаря Зам.Управляющего Гвардейской райконторы Наркова, Зав.Транспортным сектором Дальнов, Зам.Начальника- сектора кадров Окчуренко, в сопровождении в виде личного секретаря ответисполнителя Йккобакской райконторы. Все эти наезды никакой реальной помощи райконторам не приносят, отирают аппарат от работы, загружают его бесконечными запросами.

и/уполи.Волкомич 23.УШ.

БЕЛОРУССКИЙ

качество кадров конторы неудовлетворительно. Парткомсомольская прослойка составляет 18%. В аппарате как в центре, так и на периферии установлены лица, на которых в органах ГПУ имеются компрометирующие материалы. Материалы эти на лиц из бывших торговцев, вычищенных по очистке союзпарата, лишеннев и т.д.

и/инспектор Зубков 20.УШ.

УРАЛ-Ишимский р-н.

В колхозе "Гигант" я провел длительную беседу о плане заготовок хлеба и о колхозном базаре. Несмотря на все мое старание вызвать оживление колхозников, которые бы задавали мне вопросы, выступали в прениях, колхозники ^{каз} в рот воды вязли. Пред.Правл. колхоза бывш.член партии в 17-года, вышел из партии в 25 году, парень грамотный и колхозников дерзит в ежовых рукавицах, что он иногда наживает дешевый багаж среди некоторых колхозников и поэтому он проводит такую линию, что колхозника трудно узанать, как они относятся к партии, правительству и вообще строительству нового социалистического сельского хозяйства. Если колхозники во время беседы молчали, то на другой день утром я мог наблюдать следующую картину: собирались несколько колхозников и поругивали не только правление колхозов, но кой кого и других, вот дескать обещают то много, а вот на семью в пять человек дают один пуд муки и с этим намучились верить дескать некому и эти разговорчики можно услышать не от пяти, а от многих.

Нужно сказать, несколько слов о председателе; человек великолепно знает крестьянское хозяйство, может и руководить этим хозяйством, но не может проводить правильно и четко политику этого хозяйства и в этом заключается основное, что колхозники молчат и также "у себя на уме", как сам председатель. Вот почему я считаю, несмотря на то, что там имеется достаточная партийная сила, нужно немедленно просить РК ВНП/б/, который бы обратил серьезное внимание на этот колхоз "Гигант".

Инспектор Заготзерно т.Перельман 22.УШ.

АРМЕНИЯ

В Ахтинской районе докладчики из райкома на сельских собраниях искали сроки начала торговли хлебом, указанная, что "каждый колхоз, колхозник и крестьянин-единоличник выполнит план х/заготовок" может продавать свои излишки хлеба." Вследствие чего хлеб стал продаваться на частном рынке. Секретари партийных и с/советов на вопрос "почему они это допустили", т.е. торговлю хлебом, ссылаются на докладчиков и отсутствия у них каких бы то ни было установок из райкома по этому вопросу. Проведенная последующая разъяснительная работа между активом сел, колхозниками и единоличниками - путем собраний и частных бесед, исправила допущенную ошибку не полностью. Кульбачеством ведется агитация о правильности указанных ошибочно сроков начала торговли хлебом.

Для пресечения торговли хлебом на рынке и "из под поля" Комиссией Заготовок при Арм-ОТО введены срочно мероприятия. и/уполн. Гриценко 27.УШ.

П. СПЕКУЛЯЦИЯ И РАЗБАЗАРИВАНИЕ ХЛЕБА.АРМЕНИЯ

В ряде сел Ахтинского района, по распоряжению районного Армторга, проводились заготовки хлеба по спекулятивным ценам и путем обмена на промтовары. Средняя цена заготовляемой ими пшеницы 205 рублей центнер. Обнаруженный мною в лавках и складах Армторга заготовленный хлеб арестован и сдан вместе с тарой на наши з/пункты, общим количеством 80 центнеров. Немедленно, по телеграфу сообщил и/к-ре в бригаде и райкому. Последний протестовал против заготовок хлеба Армторгом перед ЦК Армении. и/уполн. Гриценко 27.УШ.

СР. АЗИЯ-Шахриябский р-н.

По вопросу колхозной торговли хлебом массово-разъяснительная кампания не ведется. На рынках свободно продается пшеница, ячмень; иногда на рынках скапают пшеницу и кооперативные организации, так например Райпотребсоюз покупает на рынке пшеницу и выпекая из нее хлеб продает по 2р. кило. Выпекает в день 1,5 цен. хлеба. и/уполн. Болконич 29.УШ.

ЦЧО-Шученский р-н.

На мельницах свободно без всяких спраек размалывают зерно и муку ссыпают на базар.

Уразонский р-н. В Шевелевском с/совете кулаки так же размалывают зерно и продают на рынке.

Инф.Обл.конторы 25.УШ.

УКРАИНА

Братский р-н. Много хлеба уходит на общественное питание. В районе не знают, что хлеб выдаваемый на общественное питание должен зачисляться в трудодни.

Спартаковский р-н. Колхозники колхоза им. Каца-Сталь вынесли полученный в счет аванса ячмень на базар и продавали его по 40 рублей за пуд. Райпарторганизация помогла достать подводы для вывозки хлеба.

Волконский р-н. Из 17-ти обследованных колхозов 10 колхозов, обслуживающих НТС распределили 41% обмолоченного хлеба.

Б.Лепетихский р-н. Колхозы "Зеленый № 2" Б.Лан. выдают на каждого рабочего на общественное питание по одному килограмму хлеба и 400 грамм на приварок, зачисля эту выдачу в счет трудодней. Артель "Дзержинский" Константиновского Сельсовета выдала 90% намолоченного хлеба.

Артель "Революция" Уткальского Сельсовета раздала 40% хлеба. Председатель колхоза "Род Фронт" Георгиевского Сельсовета тов. Диман ночью продал спекулянтам хлеб.

Магдалиновский р-н. В колхозе "Год великого перелома" Бузовского сельсовета из намолоченных 800 центнеров раздано в счет натуральных авансов 600 центнеров, что составляет от 20 до 40 центн. на двор.

Либашевский р-н. В колхозе "Червонный Партизан" Янишевского сельсовета на общественное питание выдавалось по 6 фунтов на человека в день. Скормлено лошадям 36 гарб ячменя. На общественное питание обмолачивалась чистосортная пшеница.

Пшеница вымолочена на 50%.

Брацлавский р-н. В "колхозе "Буденовец" выдавали по 8 кг. зерна на двор, независимо от того работает или не работает данный член колхоза.

Копайгородский р-н. В колхозе "Параиова" натуральные авансы выдавались на едоков.

Колхозы села Канатовцы выдавали натуральные авансы снопами.

Синельниковский р-н. В ряде колхозов на общественное питание отпускают по 2½ фунта, хлеба на рабочего мужчину, 2 фунта на женщину и по 3½ фунта на детей. В трудодни эти выдачи не засчитываются.

Каховский р-н. В Любимовском сельсовете выдают на общественное питание по 1 кгр. на человека и по 400 грамм на приварок.

Индивидуальники, работающие на уборке - в колхозах, получают 30% платы хлебом.

Колхоз "Буденъ" на общественное питание выдает 1 кгр. на рабочего плюс один фунт на приварок.

Черниговский р-н. В ряде колхозов раздача натуральных авансов производилась меньше установленной нормы, когда колхозники не вышли на работу - установили норму выше директивной.

Мелитополь- На рынке имеются небольшие партии муки по цене 100 рубл. за пуд пшеничная простого помола.

Сводка В/укр.конторы 27.УН.

Днепропетровская обл.

В Марьиновском сельсовете Пятихатского района за день скирдуются только 8 гарб, а обмолачивается 16 га.

Правда, за то половина хлеба из обмолоченного исчезает и ни кто не знает куда. На 16/УН - числится обмолоченного хлеба 420 га. намолочено 12.000 пудов, вывезено только 8.600 пудов, остальное развезено по комарам.

В Лозоватской С/Раде Пятихатского района уполномоченный колхоза тов. Комбайн, ~~был~~ молотилко все время направлял обмолоченный хлеб на пункты Заготовки, а по дороге стояли отдельные члены Правления этого колхоза и поворачивали подводы в колхоз и складывали хлеб у себя в коморах, это также известно и

- 5 -

Райпаркому. Колхоз "Ворошилов" намолотил 3.000 пудов хлеба, а вывез только 1.000 пудов, осталось ~~остальное~~ ^{роздат.}
Инф. В/Укр. Конторы 27. УШ.

Днепропетровская обл.

Ряд районов еще не знают постановление СНК и ЦК о натуральном авансе. Когда колхозник не имеет хлеба, обращается к пред. колхоза, о том, чтобы он отпустил им хлеб, авансом, то пред. колхоза не дает и колхозники оставляют колхоз, разезжают работу искать (по данным приезжих из районов).

Артель "Хлебороб" по постановлению общего собрания продает хлеб 1400 кгр. на сумму 4000 руб. (по данным Колхозсюза).

Другой колхоз "Шевченко" продает хлеб 600 кгр. на сумму 3400 руб.

Колхоз "Серп и Молот" продает 32 пуда хлеб на сумму 235"р.

Артель "Ворошилов" продает 4.2 цей. на сумму 1614 руб.

Артель "Молавания" продал хлеб 300 кгр. на сумму 720 руб.
и/уполи. Козарян 27. УШ.

П. БОРЬБА КЛАССОВОГО ВРАГА НА СПЕК.

УКРАИНА-Бобышский р-н.

В этом районе убит председатель одного сельсовета.

Инф. Украинской Конторы № 7- 25. УШ.

Бершоуский р-н.

На Винничене район уполномоч. налей Раффили.

Инф. Украинской Конторы № 7- 25. УШ.

Бершечевский р-н.

В районе кулаками распространяется настроение, что "того, что вкрадено, то и иммо, решту заберут".

Инф. Украинской Конторы № 7- 25. УШ.

Молчановский р-н.

В артели "Блютен" был случай подлога скраженного хлеба. Пожар ликвидирован в самом начале, сгорела лишь одна копна. В этом же колхозе группа колхозников сорвала ремень с Фуэтели и не давала чистить зерно, предназначенное для вывоза на ссыпункт.

Инф. Украинской Конторы № 7- 25. УШ.

Александровский р-н.

В Н. Карском сельсовете организовалась группа кулаков в 10 человек, которая вела агитации против плана. Этими же кулаками ограблен уполномоченный Нациеновского выселка. В Сороковском сельсовете того же района кулаками убит председатель сельсовета.

Инф. Украинской Конторы № 7- 25. УШ.

Любашевский р-н.

Два единоличника украли в колхозе Залазского сельсовета 15 копен хлеба. Будучи пойманы обезврежены они его ранили.

Инф. Укр. Конторы № 7- 25. УШ.

Гришинский р-н.

В артели "Гая" группа организованных женщин оказала сопротивление в сдаче зерна из под молотилки и не выпустила нагруженную хлебом автомашину, требуя в первую очередь удовлетворить колхозников хлебом.

Инф. Украинской Конторы № 7- 25. УШ.

Горловский р-н.

В артели группа колхозников не пускала погруженные хлебом подводы, для вывозки на заготпункт.

Инф.Укр.конторы № 7- 25.УШ.

Бахмачский р-н.

Нагруженные подводы хлебом для вывозки на склад пункт были окружены колхозниками, разгруженны, а хлеб был развезен по домам. В селе Киевско ст. Белоус селяне отказываются убирать хлеб, заявляя, что с этой площади меньше получишь хлеба, чем нужно сдать государству и по этому заявляют: "убирайте весь хлеб сами и забирайте".

Инф.Укр.конторы № 7- 25.УШ.

НАЧАЛЬНИК ОРГМАССОВОГО УПРАВЛЕНИЯ,

СТАВЛЕНСПОЛНИТЕЛЬ

Сапаров/САПАРОВ/

В.Новицкий/НОВИЦКИЙ/

Адреса:

- 1. Тов. Саркис
- 2. " Поступову
- 3. " Сапарову
- 4. ЦК ВКП/б/ т. Кудинаренко
- 5. " Оргинстр,
- 6. Тов. Кудышеву
- 7. тов. Чернову
- 8. В дело.